

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богословского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и горсовета депутатов трудящихся

№ 129
(3157)



15 ноября 1943 г.

Год изд. XV-й
Цена № 20 к.

ВСЕ СИЛЬНО НА РАЗГРОМ ВРАГА!

С радостным волнением слушала вся страна доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина о XXVI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Словно мощный прожектор, доклад вождя осветил гигантское поле битвы, где идет массовое изгнание врага с нашей земли, и указал советскому народу путь к полной и окончательной победе над проклятым немецко-фашистским сородом.

Этот путь лежит через новое напряжение сил, через упорный, самоотверженный труд всех советских людей, без участия помогающих наступательных действий Красной Армии.

«Советским людям, — сказал товарищ Сталин — не пристало останавливаться на достигнутом, упиваться своими успехами. Победу можно упустить, если в наших рядах появится самоуспокоение. Победа не дается без борьбы и напряжения. Она берется с боя. Вот почему мы должны напрячь все наши силы, чтобы добить врага».

Трудящиеся нашего города и района, как и всей страны, с огромным энтузиазмом встретили доклад вождя. На многолюдных митингах и собраниях они выразили единодушное желание

усилить свою помощь родной Красной Армии, отдать все силы и знания делу помощи фронту.

Коллективы фабрики имени Карла Маркса, ремонтного завода, завода имени Юргенса, артели «Заря» и других предприятий города в ответ на доклад вождя обязались работать еще лучше, неустанно увеличивать выпуск продукции, необходимой стране и фронту, бороться за досрочное выполнение годового плана к 5 декабря — ко дню Стalinской Конституции.

Колхозники Прудовского, Комаровского, Аleshковского, Ефимьевского и других колхозов в ответ на доклад вождя обязались всемерно усиливать помощь фронту, образцово подготовиться к весеннему севу и вырастить в будущем году богатый военный урожай.

Товарищи рабочие и работницы, колхозники и колхозницы! Ответим на доклад товарища Сталина, который ведет нашу страну к полной и окончательной победе над немецко-фашистскими захватчиками, неустанным увеличением выпуска продукции, всемерным усилием помощи фронту.

Все силы — на разгром врага!

Новым производственным подъемом отвечают труженики тыла на доклад товарища Сталина

Будем работать еще лучше

Во всех цехах завода имени Венецкого состоялись многолюдные митинги и коллективные читки исторического доклада товарища Сталина. Мудрые слова вождя воодушевили коллектив на новые трудовые подвиги во славу Родины.

В ответ на высокую оценку, данную товарищем Сталиным работе тыла, рабочие и работницы берут на себя новые социалистические обязательства.

Стахановка рамочного отделения Н. Морковкина, выступая на митинге, заявила:

— Доклад вождя является

для нас программой дальнейших действий. В ответ на его мудрые слова, я обязуюсь ежедневно выполнять норму не менее, как на 250 процентов.

Такое же обязательство взяла на себя стахановка К. Фуннина.

Коллектив завода решил выполнить ноябрьский план на 110 процентов. Слово, данное коллективом, не расходится с делом. Задание первой декады выполнено на 120 процентов.

Е. Еремина, секретарь парторганизации.

Усилим помощь фронту

С захватывающим интересом рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода имени Юргенса слушали по радио и читали в газетах исторический доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина.

В ответ на доклад любимого вождя, коллектив завода обязуется работать еще лучше, неустанно увеличивать выпуск продукции, необходимой стране

и фронту, выполнить годовую программу к 5 декабря — ко Дню Стalinской Конституции.

Победы, одержанные героической Красной Армией, и высокая оценка, данная товарищем Сталиным работе тыла, вдохновляют коллектив завода на новые трудовые подвиги. За 10 ноября завод выполнил дневное задание на 131 процент.

Е. Салова, секретарь парторганизации.

Красная Армия и советский народ достигли за истекший год больших успехов в борьбе против немецких захватчиков. Мы добились коренного перелома в войне в пользу нашей страны, и война теперь идет к окончательной развязке.

(И. СТАЛИН).

Также ищу СТАЛИНУ

Положение в Киеве

На рассвете 6 ноября 1943 года войска 1-го Украинского фронта ~~свободы~~ от немецких оккупантов город Киев. С передовыми частями в город прибыли руководящие работники городских партийных и советских организаций.

Следует отметить хорошую организацию артиллерийского огня, проведенную нашими артиллеристами. Нашим метким и исключительно мощным артиллерийским огнем была сразу подавлена артиллерия противника, что дало возможность развить стремительное наступление нашей пехоты и танков. Немцы, боясь полного окружения их в городе Киеве, в панике бежали из города и не успели сбежать и взорвать город Киев, как это было сделано с Полтавой и другими городами левобережной части Украины. Но несколько значительных обстрелов противник все же успел взорвать и подожечь. Сгорели Киевский университет, Дом обороны, городская публичная библиотека, электростанции (КРЭС, ЦЭС), взорваны 2 цеха завода «Большевик», хлебозаводы, водопроводное хозяйство, все мосты, путепроводы и ряд больших жилых зданий.

Почти все театры города уцелели. Ранее сгорели: цирк, театр Красной Армии, театр «Юного зрителя» и все кинотеатры, находившиеся в центральной части города. Немцы ограбили почти все дома в городе, из некоторых (здания ЦК КП(б)У, Верховного Совета УССР) вывезены даже дверные ручки, вытащены из массовых расстрелов людей, укрывавшихся от угона. На Подвалной улице, в Михайловском и Фруктовом переулках нашли много трупов жителей, пытавшихся укрыться от немцев. Немцы их расстреливали и сжигали. Им удалось угнать из города значительное большинство населения. Киев производит впечатление вымершего города. Сейчас из окрестных лесов, болот, оврагов и кладбищеских скелетов возвращаются большими группами киевляне. Они производят тяжелое впечатление на немцев.

За это же время нашими войсками уничтожено: танков — 244, самолетов — 126, артиллерийских орудий — 174, из них 48 самодельных, минометов — 158, пулеметов — 246, складов разных — 28.

По неполным данным нашими войсками взяты следующие трофеи: самолетов — 30, танков — 42, артиллерийских орудий — 314, из них самоходных орудий — 70, минометов — 140, из них 30 шестистрельных минометов, пулеметов — 640, автомашин — 660, повозок с грузами — 700, лошадей — более 2.000, радиостанций — 18, складов с вооружением, боеприпасами и другим военным имуществом — 34.

Взято в плен 6.200 немецких солдат и офицеров.

От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 10 ноября

В течение 10 ноября войска 1-го Украинского фронта, продолжая развивать наступление, овладели районными центрами Киевской области Иванков, Гребенки, а также заняли более 60 других населенных пунктов, в том числе Россоха, Карпиловка, Ковалевка, Конная Выдумка, Домановка, Русаки, Федоровка, Сукачи, Яхновка, Раска, Песковка, Майдановка, Забуянье, Комаровка, Раевка, Раковиця, Ставище, Высокое, Лазаревка, Дубровка, Хомутец, Вильшка, Дедовщина, Веприк, Пинчуки, Степановка, Макеевка, Василево, Черняхов, Мировка.

На Керченском полуострове наши войска продолжали вести бои по расширению плацдармов в прежних районах и улучшили свои позиции.

В районе западнее и северо-западнее города Невель наши войска продолжали вести бои местного значения и заняли несколько населенных пунктов.

На остальных участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

Собрание городского партийного актива

10 ноября в городском театре состоялось собрание партийного актива города. С докладом о задачах городской партийной организации, вытекающих из решения бюро областного комитета ВКП(б) о работе Богословского горкома партии, выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Крылов.

Докладчик подробно остановился на недостатках работы городской парторганизации, вскрытых обкомом ВКП(б), и мероприятиях, намеченных бюро горкома партии по реализации решения бюро обкома ВКП(б).

Бюро обкома ВКП(б) отметило в своем решении, что Богословский горком партии неконкретно, поверхностно руководил промышленностью города и просмотрел за средними цифрами выполнения плана плохую работу отстающих предприятий: завода «Кожзаменитель», кожсыревого завода, швейной фабрики № 8, артелей «Новая жизнь» и «Гончар», которые не справляются с выполнением производственных планов и за 9 месяцев текущего года недодали значительное количество продукции.

Многие предприятия города, выполняя производственную программу в цене, не выполняют ее в натуре. К числу таких предприятий относятся: фабрика имени Карла Маркса, кожевенно-галантерейная фабрика, заводы имени Калинина, имени Юргенса. Хуже того, завод имени Кашина, сырьемный завод и завод «Кожзаменитель», не выполняя свои планы в ассортименте, выпускают продукцию низкой сортности.

На ряде предприятий не ве-

дется борьба за снижение себестоимости выпускаемой продукции. Особенно неблагополучно с этим делом на кожевенно-галантерейной фабрике и на заводе имени Юргенса.

На щетинно-щеточной фабрике и на заводе имени Калинина неблагополучно с трудовой дисциплиной, часто имеют место прогулы и опоздания на работу. За 9 месяцев текущего года на щетинно-щеточной фабрике было 27 случаев нарушения трудовой дисциплины, на заводе имени Калинина — 35 случаев.

На ряде предприятий плохо используется оборудование. Так, на фабрике имени Карла Маркса из 8 прессов «Идеал» работает только 4, на швейной фабрике № 8 совершенно не используется агрегат швейных машин, в артели «Гончар» не создан в эксплоатацию механизированный цех по выработке гончарных изделий.

Не везде благополучно с нормами выработки. На отдельных предприятиях они сильно устарели и превратились в тормоз роста производительности труда рабочих. Так, на фабрике имени Карла Маркса нормы выработки не пересматривались с 1940 года. На ремонтном заводе для абсолютного большинства рабочих установлены опытно-статистические нормы.

И последний существенный недостаток в промышленности города — это неритмичная работа большинства предприятий. Фабрика имени Карла Маркса, ремонтный завод, заводы имени Калинина, имени Юргенса и некоторые другие предприятия работают рывками, занимаются штурмовщиной. Руково-

дители их до сих пор не научились работать планомерно, по графику, изо дня в день выполнять и перевыполнять производственные задания.

Бюро обкома ВКП(б) указало горкому партии на неудовлетворительное руководство городским хозяйством. Горком ВКП(б) просмотрел безобразную работу горкомхоза, коммунального треста, жилищного управления, ремонтно-строительной конторы и некоторых других организаций, которая привела к тому, что за время войны Богословск оказался в запущенном состоянии. Подездные пути ко всем без исключения предприятиям города находятся в разрушенном состоянии. Мосты и тротуары не ремонтируются. Очистка улиц и площадей не производится. Городская баня работает с частыми перебоями. Жилищный фонд эксплуатируется безобразно. В лечебных учреждениях грязно. В магазинах существуют большие очереди.

Отметив большие недостатки горкома партии и первичных парторганизаций в организационно-партийной и массово-политической работе, тов. Крылов сообщил о намеченных бюро горкома мероприятиях по реализации решения бюро обкома ВКП(б).

В прениях выступили тт. Симаков, Пчелин, Дмитриев, Большаков, Пасхин, Голубев и другие.

По докладу тов. Крылова собрание приняло развернутое решение, в котором намечены практические мероприятия по выполнению решения бюро обкома ВКП(б).

Досрочно выполним годовой план

Предоктябрьское социалистическое соревнование, зародившееся еще летом, помогло предприятиям промкооперации и местной промышленности нашего города значительно улучшить свою работу, неустанно увеличивать выпуск продукции, необходимой стране и фронту.

Героями предоктябрьского соревнования, наряду с отдельными стахановцами и бригадами, стали целые коллективы, которые на протяжении ряда месяцев не только выполняют, но и перевыполняют производственные задания, выпускают большое количество продукции сверх плана.

К числу таких предприятий, в первую очередь, следует отнести промартель «Заря». Дружный, слаженный коллектив этой артели вот уже четыре месяца подряд крепко держит в своих руках переходящее Красное знамя городского комитета ВКП(б) и исполкома городского Совета.

Реализуя свои предоктябрьские обязательства, коллектив артели «Заря» (председатель тов. Отопков, секретарь парторгани-

зации тов. Обжорина) выполнял производственную программу за октябрь месяц на 146,6 процента. Аккуратно выполняя заказы фронта, артель не забывает и об удовлетворении бытовых нужд трудящихся. Октябрьская программа по выпуску товаров широкого потребления выполнена на 147,2 процента.

Успешно также выполнили свои предоктябрьские обязательства промартели «Пролетарский путь», «Кожевник», «Пролетарка», «Утилизатор», «Красный заготовитель», «Трудовое членство», «Гончар». Все они выполнили свои производственные планы за октябрь месяц не только в цене, но и в натуре, дав значительное количество продукции сверх плана.

И только две артели города — «Труд» и «Новая жизнь» не выполнили своих предоктябрьских обязательств, не справились с производственными заданиями. Повинны в этом руководители артелей тт. Салютин и Хохлов, которые не сумели возглавить социалистическое со-

вение.

Трибуна стахановского опыта

Как наше звено получило 1500 центнеров капусты с гектара

Мысль о получении высокого урожая капусты зародилась у меня ранней весной. Поделившись мнением с бригадиром тов. Максимовой и агрономом тов. Мухиным, я встретила с их стороны полное одобрение.

Следует сказать, что в прошлые годы урожай капусты на нашей земле был низкий, не превышал 100 центнеров с гектара.

Борьбу за рекордный урожай мы начали с обработки участка площадью в полгектара, на который еще осенью под зяблевую вспашку внесли 10 центнеров хорошо перепревшего навоза, запахав его на глубину 18—20 сантиметров. Ранней весной этот участок тщательно пробороновали, добавив удобрения — 40 тонн навоза. Одновременно с пашней снова провели боронование в два следа.

За три дня до высадки рассады мы заботливо прокультивировали почву и еще раз пробороновали ее. На ровной поверхности участка высаживали исключительно здоровую и хорошо развитую рассаду, на 40 сантиметров друг от друга. Соблюдая такое расстояние, мы высаживали на гектар 40 тысяч растений. Выбирая рассаду из парника, каждый член звена старался перенести ее в почву вместе с комком парниковой

земли, чтобы рассада скорее привилась.

Через неделю взамен погибших растений была произведена посадка. В последующее время подсадку пришлось повторить.

Мы с исключительным вниманием следили за развитием каждого кочана. Были проведены три прополки с рыхлением почвы и два окучивания.

Особому наблюдению подверглись слабые растения. Они получили за лето пять подкормок: три подкормки навозной жижей и две подкормки минеральными удобрениями. Всего минеральных удобрений нами использовано: 3 центнера аммиачной селитры, 6 центнеров суперфосфата, 4 центнера калийной соли; подкормку давали в жидком виде из расчета один литр раствора под растение.

Уборку капусты проводили выборочным путем, помере созревания. Так мое звено выросло урожай капусты в 1500 центнеров с гектара.

Славные воины Красной Армии! Примите наш скромный колхозный подарок. Вручая его, мы заверяем вас, что с утроенной энергией будем бороться за новые успехи в колхозном хозяйстве.

Павлина Преснякова, звеньевая Заозерского колхоза «Путь Ленина».

За границей

Рейтер о письме Рундштедта Гитлеру

ЛОНДОН. Специальный корреспондент агентства Рейтер, находящийся в Европе, передает, что командующий германскими войсками во Франции и Западной Европе фельдмаршал фон Рундштедт обратился к Гитлеру с письмом, в котором заявил, что, насколько в человеческих возможностях вынести суждение, война проиграна. Эти сведения получены из окружения Рундштедта. Рундштедт добавил в письме, что не понимает, почему Гитлер немедленно не уходит со своего поста в интересах родины с тем,

чтобы предоставить народу возможность вести мирные переговоры, приемлемые для союзников. Сообщения из Германии подтверждают, что не давно в Аахене состоялась партийная конференция. Эти сообщения сходятся на том, что Гитлер не присутствовал на конференции. Указывается, что впервые его даже не предупредили заранее о заседании партийной конференции. Это вызвало большую сенсацию в Германии.

(ТАСС).

Волнения в Австрии

ЛОНДОН. Специальный корреспондент агентства Рейтер в Стокгольме передает, что по полученным там сведениям, 6 ноября в Вене состоялась массовая антигитлеровская демонстрация. Произошли вооруженные столкновения между населением и войсками СС. Цюрихский корреспондент шведской газеты «Дагенс Юнгхетер» сообщает, что во времена этих столкновений получили ранения сестрицы людей; множество санитарных машин вывозили раненых. Число убитых установить невозможно, так как район, где произошли столкновения, был оцеплен. В этот день на домах в городе появились национальные австрийские флаги, а на стенах зданий — антигерманские надписи. Было расклеено много плакатов с надписью: «Да здравствует свободная Австрия!». В городах Тироля и Штирии население в знак солидарности с демонстрантами зажигало костры.

(ТАСС).

Ответственный редактор А. Н. ЛОГУНОВ.

ЗИМНИЙ ГОРТЕАТР

12, 13 и 14 ноября

Новый американский звуковой художественный фильм

«МИССИЯ В МОСКВУ»

Принимаются заявки на коллективное посещение.

Начало сеансов в 8 и 10 часов вечера.

Центральной исследовательской лаборатории

ТРЕБУЕТСЯ

машинистка — делопроизводитель или ученица на эту работу.

Обращаться: Даниловская ул., дом № 40

Каменской МТС
ТРЕБУЮТСЯ шоферы.
Оплата по соглашению.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Богословск, Горьковской области, улица Кашина, 15. ТЕЛЕФОНЫ: редакции № 13, типографии № 83.

Заказ № 2465